
 

 

Αθήνα,15 Δεκεμβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εσωτερικών 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Πολιτισμού 

 

Θέμα: Να δοθεί άμεσα λύση στο στεγαστικό πρόβλημα της Ειδικής Αγωγής στο Ρέθυμνο 

 

Με σχετική Υπουργική Απόφαση παραχωρήθηκε στις 14.01.2019 από το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης στον Δήμο Ρεθύμνου η χρήση τμήματος ακινήτου εμβαδού 9763,64 τ.μ., μετά των 

υφιστάμενων κτισμάτων στο ακίνητο του Κέντρου Δήμητρα Ρεθύμνου (πρώην Κ.Ε.Γ.Ε.) για 

κοινωφελή σκοπό και συγκεκριμένα για να καλυφθούν οι ανάγκες στέγασης της Ειδικής Αγωγής στο 

Ρέθυμνο. 

 Έχουν περάσει 5 χρόνια από την παραχώρηση κι ακόμη, δυστυχώς, δεν έχει εκκινήσει η παραμικρή 

εργασία. Η πρωτοβουλία της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ να προχωρήσει την παραχώρηση ( Υ.Α. 102/8547 

-14-01-2019) και να διαχειριστεί το κρίσιμο ζήτημα της στέγασης των ΕΕΕΕΚ και ΕΝΕΕΓΥΛ., 

εκπληρώνοντας το διαχρονικό (από το 2001) και δίκαιο αίτημα του Δήμου, της τοπικής κοινωνίας 

συνολικά αλλά και ιδιαίτερα των παιδιών, γονέων και κηδεμόνων ατόμων με αναπηρίες και ειδικές 

ανάγκες, έπεσε στο κενό μετά την αλλαγή διακυβέρνησης. Παρά τις συνεχείς υποσχέσεις για άμεση 

χρηματοδότηση του έργου ανακατασκευής του κτηρίου και μετατροπής του σε σχολικές μονάδες 

καταλλήλων προδιαγραφών, μέχρι σήμερα δεν έχει βρεθεί ούτε ένα ευρώ γι’ αυτό το κρίσιμο έργο.  

Μάλιστα, η αδράνεια των τελευταίων 5 ετών, ίσως οδηγήσει σε λύση της σύμβασης παραχώρησης, 

τον Γενάρη του 2024, καθώς στην υπουργική απόφαση προβλέπεται ότι αυτή θα ανακληθεί σε 

περίπτωση μη πραγματοποίησης του σκοπού της παραχώρησης εντός πενταετίας αλλά και ότι σε 

περίπτωση παράβασης των όρων της απόφασης ο ενδιαφερόμενος δεν θα μπορεί να υποβάλλει 

νέα αίτηση για παραχώρηση χρήσης ακινήτου του Υπουργείου. 
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Σήμερα από τη μια ένα κτήριο παραχωρημένο δωρεάν στο Δήμο ρημάζει ανεκμετάλλευτο, κι από 

την άλλη μικρά παιδιά με αναπηρίες και βαριά νοσήματα «ρημάζουν» στοιβαγμένα σε κτήρια 

αποθήκες χωρίς φυσικό αερισμό, φωτισμό, σε σχολεία χωρίς εργαστήρια, χωρίς βασικούς χώρους 

υγιεινής, που δεν πληρούν στοιχειώδεις απαιτήσεις του κτηριοδομικού κανονισμού αλλά και τα 

ελάχιστα της αξιοπρεπούς παραμονής. 

Επειδή το πρόβλημα στέγασης που αντιμετωπίζει η Ειδική Αγωγή στο Ρέθυμνο είναι υπαρκτό και 

ιδιαίτερα σοβαρό. 

Επειδή είναι επικίνδυνο αλλά και ανήθικο να στοιβάζονται παιδιά με σοβαρά νοσήματα και 

αναπηρίες σε ακατάλληλα κτήρια, στα οποία εγκυμονούν κίνδυνοι για την υγεία και σωματική 

ακεραιότητα των παιδιών. 

Επειδή είναι άμεση η ανάγκη να ανανεωθεί η απόφαση παραχώρησης χρήσης του ακινήτου για να 

μην χαθεί η ευκαιρία  εύρεσης στέγης για την Ειδική Αγωγή και στη συνέχεια, πάνω σε ένα συνολικό 

σχεδιασμό για πρότυπα σχολεία ειδικής αγωγής που αξίζουν στα παιδιά, να εκκινήσουν τουλάχιστον 

οι αρχικές εργασίες ανακατασκευής των υφιστάμενων δομών προκειμένου να επιτευχθεί η  

στοιχειωδώς αξιοπρεπής μεταστέγαση μαθητών από τον  ανεπαρκή χώρο στο Ατσιπόπουλο και το 

ειδικό δημοτικό. 

Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 

1)  Προτίθενται να προχωρήσουν σε ανανέωση της παραχώρησης χρήσης του ακινήτου του 

Κέντρου Δήμητρα Ρεθύμνου (πρώην Κ.Ε.Γ.Ε.) για να εξυπηρετηθούν επιτέλους οι άμεσες 

ανάγκες στέγασης για την Ειδική Αγωγή στο Ρέθυμνο; 

2) Προτίθενται να παραχωρήσουν τα απαραίτητα κονδύλια στον Δήμο Ρεθύμνου ούτως ώστε 

να μπορέσει να υλοποιήσει το έργο της μετατροπής και ανακατασκευής των υφιστάμενων 

εγκαταστάσεων για να δημιουργηθεί ένας χώρος κατάλληλος που θα μπορεί να 

εξυπηρετήσει τις ανάγκες της Ειδικής Αγωγής στο Ρέθυμνο και να στεγάσει τα παιδιά με 

αναπηρίες και άλλα σοβαρά νοσήματα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

 




